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Ποιοι είμαςτε: 
 
EΛΙΞ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΑ ΕΘΕΛΟΝΣΙΚΗ ΕΡΓΑΙΑ  
H EΛΙΞ είναι μια Mη Κυβερνητική Οργάνωςη (MKO) που από το 1987 καλλιεργεί τθν εκελοντικι 
ςυνείδθςθ, προωκεί τθν εθελοντική προςφορά και τθν δια βίου μάθηςη μζςα από τθν μθ τυπικι 
εκπαίδευςθ. Είναι αςτικι εταιρεία, μθ κερδοςκοπικοφ χαρακτιρα, με κφρια δραςτθριότθτα τθν 
διοργάνωςθ διεκνϊν προγραμμάτων εκελοντικισ εργαςίασ και τισ ανταλλαγζσ νζων, με αντικείμενο τθν 
προςταςία του περιβάλλοντοσ, τθ διατήρηςη τησ πολιτιςτικήσ κληρονομιάσ, τθν προϊκθςθ του 
πολιτιςμοφ και τθν κοινωνική προςφορά. 
 
Για τθν πραγματοποίθςθ των δράςεϊν τθσ θ οργάνωςθ ςυνεργάηεται με Οργανιςμοφσ Τοπικισ 
Αυτοδιοίκθςθσ, Κρατικοφσ Φορείσ, Εταιρείεσ, Ιδρφματα κακϊσ και με τοπικοφσ περιβαλλοντικοφσ και 
πολιτιςτικοφσ ςυλλόγουσ.  
Η ΕΛΙΞ είναι μζλοσ του διεκνοφσ δικτφου Alliance of Voluntary Service Organizations, του Ρανελλινιου 
Δικτφου Οικολογικϊν Οργανϊςεων, Thessδίκτυο, Anna Lindh Foundation και του Conservation Volunteers 
Alliance.  

 
Οι δράςεισ τησ ΕΛΙΞ 

 

 Διοργάνωςθ και ςυντονιςμόσ διεκνϊν προγραμμάτων εκελοντικισ εργαςίασ ςτθν Ελλάδα και 
ςυντονιςμόσ μονοιμερων ι διιμερων δράςεων εκελοντιςμοφ (δεντροφυτεφεισ κακαριςμόσ 
παραλίασ).  

 Ρροςζλκυςθ εκελοντϊν από όλο τον κόςμο και τθν Ελλάδα μζςω τθσ ςυνεργαςίασ με διεκνι δίκτυα.  

 Αποςτολι Ελλινων ςε προγράμματα εκελοντικισ εργαςίασ ςτο εξωτερικό μζςω τθσ ςυνεργαςίασ με 
διεκνι δίκτυα οργανϊςεων (1-3 εβδομάδεσ) ι μζςω τθσ ςυμμετοχισ ςε Ευρωπαϊκά Ρρογράμματα (2 
-12 μινεσ). 

 Υποδοχι εκελοντϊν από όλο τον κόςμο ςε προγράμματα εκελοντικισ εργαςίασ που γίνονται ςε 
ςυνεργαςία με ελλθνικοφσ οργανιςμοφσ, ιδρφματα και κρατικοφσ φορείσ που παράγουν κοινωνικό 
ζργο, για διάςτθμα 1-3 εβδομάδων ι μζςω τθσ ςυμμετοχισ ςε ευρωπαϊκά προγράμματα για 
διάςτθμα 2 -12 μθνϊν.  

 Εκπαιδευτικά ςεμινάρια με κζμα το ςυντονιςμό διεκνϊν ομάδων εκελοντϊν κακϊσ και 
εκπαιδευτικζσ θμερίδεσ για το περιβάλλον και τον εκελοντιςμό για μακθτζσ δθμοτικοφ και 
γυμναςίου 

 Ευρωπαϊκά Ρρογράμματα: «ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ ΣΕ ΔΑΣΗ» (Ανταλλαγζσ Νζων, Ευρωπαϊκι Εκελοντικι 
Υπθρεςία, Υποςτθρικτικά Μζτρα), EQUAL, GRUNDTVIG, LEONARDO με ςκοπό τθ ςυμμετοχι ςτο 
Ευρωπαϊκό γίγνεςκαι, τθν ανταλλαγι τεχνογνωςίασ,  τθν προϊκθςθ και τθν πιςτοποίθςθ τθσ 
εκελοντικισ εργαςίασ. 

 

Μζςα από τισ δράςεισ τησ η ΕΛΙΞ προςφζρει 

 

 τουσ νζουσ τθ δυνατότθτα  να εργαςτοφν ομαδικά, να αποκτιςουν δεξιότθτεσ, να γνωρίςουν νζουσ 
τόπουσ και τρόπουσ ηωισ και να γίνουν ενεργοί πολίτεσ. 

 τισ τοπικζσ κοινωνίεσ τθν ευκαιρία να αναδείξουν το φυςικό και πολιτιςτικό πλοφτο τθσ περιοχισ 
τουσ, να ζρκουν ςε επαφι με νζουσ απ’ όλο τον κόςμο, να μοιραςτοφν μαηί τουσ τα ζκιμα και τισ 
ςυνικειζσ τουσ κακϊσ και να εξοικειωκοφν με το κεςμό του εκελοντιςμοφ. 

 τουσ φορείσ τθ δυνατότθτα να αξιοποιιςουν δθμιουργικά τθν εκελοντικι εργαςία που τουσ 
προςφζρεται και παράλλθλα να εξοικειωκοφν με τθν αξία τθσ εκελοντικισ προςφοράσ.  
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Από το 1987 ζχουν πραγματοποιθκεί περιςςότερα από 310 προγράμματα εκελοντικισ εργαςίασ ςε πάνω 
από 110 περιοχζσ τθσ Ελλάδασ, ςτα οποία ςυμμετείχαν περιςςότεροι από 5.665 εκελοντζσ από όλων τον 
κόςμο. Ραράλλθλα, περιςςότεροι από 1985 νζοι από τθν Ελλάδα προςζφεραν εκελοντικι εργαςία ςε 
πολλζσ χϊρεσ του εξωτερικοφ.  
Ζνασ από αυτοφσ είςαι και εςφ  
 
Ένα πρόγραμμα εθελοντικήσ εργαςίασ είναι… 
 

…θ οργανωμζνθ παρουςία μιασ διεκνισ ομάδασ 15-20 ατόμων , ςε μια περιοχι 
τθσ Ελλάδασ ι του εξωτερικοφ, με ςτόχο τθν προςφορά εκελοντικισ εργαςίασ 
ςε κάποιο ζργο χριςιμο για τθν τοπικι κοινωνία. Θα εργάηεςτε 4-6 ϊρεσ τθν 
θμζρα 5-6 μζρεσ τθν εβδομάδα. Υπεφκυνοι για το ςυντονιςμό ςασ κα είναι δφο 
ειδικά εκπαιδευμζνοι ομαδάρχεσ.  
 
Ππωσ γνωρίηεισ κα ηιςεισ, κα δουλζψεισ και κα μοιραςτείσ αυτιν τθν εμπειρία 

με ανκρϊπουσ προερχόμενοι από διαφορετικά μζρθ του κόςμου. Λίγα απαραίτθτα «ςυςτατικά» για να 
βάλετε ςτθ βαλίτςα ςασ για το καλφτερο δυνατό αποτζλεςμα είναι τα εξισ: 

 Σεβαςμόσ ςτουσ ανκρϊπουσ, τισ παραδόςεισ και τισ πολιτιςμικζσ ιδιαιτερότθτεσ του τόπου. 

 Ευελιξία 

 Ομαδικό πνεφμα 

 Διάκεςθ ςυνεργαςίασ και επικοινωνίασ με τουσ άλλουσ εκελοντζσ τθσ ομάδασ που 
ενδεχομζνωσ ζχουν άλλουσ «κϊδικεσ» και τρόπουσ επικοινωνίασ  

 
Με αυτά και με μια καλι ςυνεργαςία με τθν οργάνωςθ φιλοξενίασ και με τουσ ομαδάρχεσ ςου μπορείσ 
πραγματικά να ςυμβάλεισ ςτθν επιτυχία του προγράμματοσ. 
 
Εκ των πραγμάτων όλθ αυτι θ εμπειρία ενόσ προγράμματοσ εκελοντικισ εργαςίασ είναι ζνασ χϊροσ 
διαπολιτιςμικοφ διαλόγου και ζτςι κα είςαι ο πιο άμεςοσ ςφνδεςμοσ των υπολοίπων για να γνωρίςουν 
τθν κουλτοφρα τθσ χϊρασ ςου. Σε αυτό κα βοθκοφςαν φωτογραφίεσ, μουςικι ι ζνα μικρό κζραςμα από 
Ελλάδα. Ράνω απ’ όλα όμωσ μθν ξεχνάσ πωσ όλθ αυτι θ ςυνφπαρξθ ςκοπό ζχει να καταρρίψει 
ςτερεότυπα και αυκαίρετα ςχιματα πρόςλθψθσ, που οφτωσ ι άλλωσ φζρουμε ωσ άνκρωποι.  
 

Και μετά τι? 
 
Αφοφ επιςτρζψεισ κα ςυμπλθρϊςεισ το ζντυπο αξιολόγθςθσ του προγράμματοσ, πατϊντασ εδϊ: 
https://docs.google.com/spreadsheet/viewform?formkey=dGg2RWZ2b0xJb3MzSm5PRlJiczNndUE6MA, 
κάτι το οποίο μασ είναι πολφ χριςιμο για τθν βελτίωςι μασ και κα ζχεισ τθν ευκαιρία να μασ δϊςεισ 
πλιρεσ feedback ςτθν ετιςια ςυνάντθςθ αξιολόγθςθσ με τουσ εκελοντζσ που ζχουν επιςτρζψει από το 
εξωτερικό. 
Στθ ςυνζχεια μπορείσ να γίνεισ μζλοσ μιασ ομάδασ ςτιριξθσ τθσ ΖΛΙΞ ι τοπικισ ομάδασ ςτιριξθσ ι απλά 
να μοιραςτείσ τθν εμπειρία ςου με άλλουσ ανκρϊπουσ ϊςτε να ςυμβάλλεισ ςτθν προϊκθςθ τθσ 
εκελοντικισ ςυμμετοχισ. 
 

Αλλά πάνω από όλα : 
Άφηςε τισ αναμνήςεισ να εμπλουτίςουν τον προςωπικό ςου θηςαυρό και αυτή η εμπειρία ςου να ςε 

κάνει πάντα καλφτερο! 
 

Ακολουθήςτε μασ!  

 
Εγγραφτείτε ςτο newsletter μασ, ςτείλτε κενό email ςτο: ELIX_NEWS-subscribe@yahoogroups.com 
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